

### Hoy, en el Ayuntamiento

## El señor Sanz Blanco renuncia al cargo de presidente de la Comisión gestora, obligado por la ley de Incompatibilidades

### En su discurso de despedida anuncia que el problema de las aguas potables marcha vertiginosamente y que pronto será una realidad

La Comisión gestora celebró su sesión ordinaria semanal en su segunda cita. A las doce menos cuarto comenzó el Cabildo, bajo la presidencia del señor Sanz. Asistieron los señores Rivero, Carmona, Galdó, Martín Fernández, López Díaz, Morell, Rojas, Salmerón, Aguilar Moscoso, Gálvez, Fernández Martínez, Romero de la Cruz, Moreno Guillén, Gómez López, Angulo y Ramos. La barra está muy animada.

Aprobada el acta de la sesión anterior, en el orden del día se aprueban sin discusión varios dictámenes ya publicados.

#### LA RIFA DE UNA CASA

Se resuelve la adjudicación de un solar enclavado en el Carril de San Cecilio para la construcción de una casa que una dama granadina rifará entre los obreros de los barrios de San Cristóbal y Albaicín, acordándose que a las 3.500 pesetas que ha donado para tal fin la señora donante, una el Ayuntamiento 1.000 con objeto de que haya una cantidad suficiente para la edificación de la vivienda.

#### GRATIFICACIONES

A propuesta del señor Romero de la Cruz se acuerda conceder una gratificación a los ordenanzas municipales con motivo de la próxima festividad de Pascuas y facultar al presidente de la Gestora para que libre la cantidad que estime oportuna con destino al reparto de juguetes que en el día de Reyes viene haciendo tradicionalmente el Centro Artístico.

#### NOMBRAMIENTOS

También se acuerda designar a Antonio Comde Sancho y a Eduardo Rivera Rivera para los cargos de ordenanzas de la Escuela de Comercio, y a don José María San León para el de oficial administrativo de dicha entidad docente.

#### EL HOMENAJE AL GOBERNADOR

El señor Sanz Blanco da cuenta a la Comisión del propósito que existe de organizar un homenaje al gobernador, y pide que el Ayuntamiento se adhiera al acto.

Intervienen en favor de la propuesta los señores Tello y Martín Fernández, acordándose de conformidad.

#### LA DIMISIÓN DEL SEÑOR SANZ

El señor Sanz: Es llegado, señores concejales, el momento desagradable que significa para mí el tener que exponer sinceramente la situación que me plantea la promulgación de la ley de Incompatibilidades. La ley anterior no establecía dificultad alguna para desempeñar simultáneamente los cargos de diputado a Cortes y concejal.

Cuando se constituyó la Comisión gestora, el señor Morenilla y yo dirigimos escrito a las Cortes en solicitud de que se determinase si existía incompatibilidad entre ambos cargos. No nos movió a hacer esto sino nuestro desojo de no librarnos de la carga tan pesada que representaba llevar la responsabilidad de la dirección del Ayuntamiento. La Sección de Incompatibilidades (porque esto lo resolvió la Sección antes de que pasara a la Comisión del mismo nombre) determinó que eran perfectamente compatibles los dos cargos, porque la ley anterior preceptuaba la continuidad en sus puestos de los diputados que fuesen concejales hasta tanto se verificasen nuevas elecciones.

Pero con fecha 13 de Diciembre se promulgó la nueva ley de Incompatibilidades, y en uno de sus párrafos se establece que el cargo de diputado a Cortes será incompatible con todo otro de elección popular. Y he aquí cómo aquellas previsiones del señor Morenilla, también las mismas, se convierten hoy en un obstáculo insuperable para continuar dirigiendo los destinos municipales en el alto cargo que vosotros me elevasteis en un desenfoque de generosidad.

Siendo una gran pena abandonar este lugar donde a través de la vida pública, en el que recibí tantas satisfacciones y amarguras muchas. Durante dos meses he vivido entre vosotros en una armonía que no podré olvidar jamás. Mi renuncia, ya os habéis cargo, es forzada. Siempre agradeceré la colaboración que me habéis prestado con vuestra inteligencia, y que gracias a ella, no a la mía, he venido desempeñando este cargo. Es amargo el trance de la despedida, pero yo quiero endulzarlo haciendo públicas las condiciones en que se encuentra el problema de las aguas potables, que sigue una trayectoria vertiginosa, activísima. En breve plazo quedará completado el estudio de este magnífico problema y determinado cuál de los tres proyectos ha de resolverse. Si yo hubiera continuado aquí, hubiera tenido el inmenso placer de hacer públicas las bases y el anuncio del concurso; pero ya haré esto quien me sustituya, porque pronto este problema no será una fantasía, sino una realidad.

No puedo hacer un inventario de mi actuación fugaz, porque un principio de delicadeza no permite hacerme una autocritica, no ya por modestia, sino

## Las pensiones e indemnizaciones a las víctimas de la revolución

Madrid 15.—Ante la comisión de Presidencia informó el diputado asturiano señor Aza, sobre su proposición de ley de pensiones a las familias de las víctimas de la revolución.

El dictamen quedó aprobado en principio con algunas modificaciones que no afectan al fondo del mismo.

Este dictamen pasará a la comisión de Presupuestos y una vez dictaminado quedará sobre la Mesa para su discusión.

En el se establecen pensiones de 1.500 pesetas para las familias que vivían a expensas de los sacerdotes asesinados.

Para las familias de obreros de Morada se establecen indemnizaciones equivalentes a lo que les correspondiera en caso de haber fallecido en accidente de trabajo, aumentadas en un 50 por 100, y sin que en ningún caso puedan ser inferiores a 1.500 pesetas.

Se establece asimismo la exención de derechos reales en la transmisión de bienes y pensiones a las víctimas.

Además se propone la concesión de medallas de Sufimientos por la patria a dichas familias.

## POR BURLAR LA TASA DEL TRIGO

Jaén 15.—El gobernador civil ha impuesto dos multas de 2.500 y 1.500 pesetas al fabricante de harinas de Cañoria don José Ramos, por comprar trigo a precio inferior al de tasa y haberlo conducido a la fábrica sin la correspondiente guía.

Como ha reincidido, se le ha impuesto la segunda multa.

## Relación de altos cargos vacantes

Madrid 15.—Los altos cargos vacantes en la actualidad, que serán provistos en breve, son, entre otros, los siguientes:

Ministro de Marina, puesto que el señor Rocha desempeña esta cartera interinamente; presidente del Tribunal de Garantías Constitucionales; presidente del Tribunal de Cuentas; fiscal del mismo Tribunal; dos plazas del propio Tribunal; subsecretario de la Marina civil; subsecretario de Comunicaciones; gobernador general de Cataluña; embajadores en Méjico, Bélgica y Alemania, y varias jefaturas de Divisiones militares.

La persona que haya de ocupar el cargo de presidente del Tribunal de Garantías, será designado por las Cortes.

## DISPOSICIONES OFICIALES

Madrid 15.—La «Gaceta» inserta, entre otras, las siguientes:

Decreto de la Presidencia admitiendo la dimisión de sus cargos a los vocales de la Comisión gestora del Consejo de Economía Nacional don Santiago Valiente, don Justino Azcárate y don Antonio Garrigues.

Decreto de Instrucción pública disponiendo que la mitad de las escuelas vacantes en capitales de provincias y poblaciones de 15.000 o más habitantes serán provistas por oposiciones entre maestros nacionales.

Decreto de Agricultura sobre rectificación del censo de campesinos.

Decreto de Trabajo autorizando al ministro para presentar a las Cortes proyecto de ley ratificando el convenio relativo a seguro obligatorio de invalidez de los asalariados de las empresas industriales y comerciales, de las profesiones liberales, así como de los trabajadores a domicilio y del servicio doméstico.

Id. para presentar a las Cortes un proyecto ratificando el convenio relativo a seguro obligatorio de muerte de los asalariados de las empresas industriales y comerciales, de las profesiones liberales, así como de los trabajadores a domicilio y del servicio doméstico.

## Las porras de Falange Española

Bilbao 15.—En un registro practicado en el domicilio social de Falange Española, la Policía encontró 28 porras metálicas, bastantes cápsulas de distintos calibres y una pequeña cantidad de municiones.

## SUSCRIBASE A "LA MODA PRACTICA"

Por estar a las artistas

Madrid 15.—La Policía detuvo a un sujeto llamado Enrique Raquin Cuadrado, que se titulaba abogado de Madrid, por dedicarse a visitar a las artistas de teatro, pidiéndoles dinero para una supuesta suscripción a beneficio de los huérfanos de Asturias.

### El tratado con Argentina

## Los olivateros y los ganaderos no se ponen de acuerdo

Madrid 15.—Se ha celebrado una reunión de olivateros y ganaderos, por que algunos parlamentarios interesados en el asunto deseaban buscar una fórmula de conciliar las dos tendencias, pero no ha sido posible.

Esto hace pensar que el tratado comercial será firmado en breve y que el Gobierno acepta la propuesta de la Argentina de importar determinada cantidad de carne a cambio de la introducción en aquel mercado de nuestros aceites.

Esto ha causado malestar a los olivateros, aunque los defensores del aceite consideran exageradas las protestas de aquel otro sector.

En cuanto a la admisión de carnes en España, dicen que el perjuicio que se origina a los ganaderos no es grave, puesto que se dedicará sólo a la chacinería, y en todo caso, si hay sobrante, se destinará a los establecimientos benéficos, pero nunca al consumo general para competir con la carne española.

En cambio, la introducción de los aceites en la Argentina, que es la base fundamental del tratado, presenta la garantía de que no se desvalorizará este producto, pues, como es sabido, la exportación del excedente de la producción aceitera marca el precio inferior, y si ese excedente no se coloca, el precio se derrumbará.

Hay otra consideración importante, según los olivateros, y es la de que, fracasado el tratado con Uruguay, si fracasara el de la Argentina, sufriría un gravísimo quebranto la política comercial española y sería muy difícil intentar nuevas relaciones de ese tipo con otros países de América.

## Lamentable odisea

## A un señor le arrebatan la cartera y es maltratado un sujeto que aseguraba no haber intervenido en el hecho

Barcelona 15.—Cuando se encontraba en el mercado del Borne el comerciante Luis Castel, sacó la cartera para abonar una compra, y dos sujetos que se encontraban cerca, se le abalanzaron, sujetándole los brazos y fúgandose con la cartera.

Varios transeúntes persiguieron a los ladrones, y detuvieron a Gregorio de Paz Herroto, al que el público propinó una regular paliza, siendo trasladado al Juzgado de guardia en lastimoso estado.

Resultó que no llevaba la cartera en cuestión, y declaró que era absolutamente ajeno al robo que se le atribula.

## Temporal en el Atlántico

## Salvamento de la tripulación de un buque inglés

Nueva York 15.—Noticias de radio recibidas en la estación de Mackay comunican que ha sido salvada en medio del Atlántico la tripulación del vapor inglés «Usworth», integrada por treinta hombres, por el buque «Ascaña», de la Cunard White Star Line, y el belga «Jean Godot».

El «Usworth» estuvo durante tres días a merced de las olas en medio de un formidable temporal.

El «Jean Godot» salvó primeramente a cinco miembros de la tripulación en peligro, y cuando el bote salvavidas del buque belga se aproximaba de nuevo al vapor siniestrado, zozobró, y perecieron ahogados dos tripulantes.

Diez y ocho tripulantes del «Usworth» se encuentran a bordo del «Ascaña» y el resto en el «Jean Godot».

A las 6.49 de la tarde, hora de Madrid, el «Usworth» estaba todavía a flote, pero hundióse.

## NUEVOS DETALLES DEL SALVAMENTO DE LA TRIPULACION DEL «USWORK»

Liverpool 15.—El vapor «Ascaña» ha enviado un mensaje por T. S. H. a la oficina central de la compañía Cunard Line, participando que se han salvado 15 tripulantes del «Usworth» y 2 del vapor «Jean Godot» al hundirse un bote salvavidas.

El «Ascaña» ha salvado a 9 tripulantes del «Usworth» y el «Jean» a 2.

## El temporal en las costas de Los Angeles

Los Angeles 15.—Las lluvias torrenciales que han azotado durante dos días las costas bajas de Los Angeles, poniendo en peligro miles de vidas y haciendas, parecen próximas a terminar.

### Intentan desvalijar a un panadero y huyen haciendo disparos

La Coruña 15.—En Grisamo, dos desconocidos intentaron atracar al dueño de una panadería, quien, al percatarse de su situación, comenzó a dar voces de auxilio.

Audió el vecindario y los malhechores huyeron haciendo disparos, sin que hicieran blanco.

La Guardia civil persigue a dichos sujetos.

## Machado eliminaría toda posibilidad de extradición si residiera en Italia

Roma 15.—«United Press» dice saber que en caso de que el ex dictador cubano Machado se decida a residir en Italia, el Gobierno seguiría su política de no intervenir en la cuestión de crimenes, con lo cual quedaría eliminada toda posibilidad de extradición.

## Ha fallecido el colaborador de Alexander Bell

S. Peterburg (Florida) 15.—A los 81 años de edad ha fallecido, repentinamente, Thomas Watson, de Boston, que colaboró con Alexander Bell en el desenvolvimiento del teléfono.

## Roban un almacén de carbones

Barcelona 15.—Alrededor del medio día se presentaron en un almacén de carbones de la calle de Piquet, 21, propiedad de don Vicente Rivas Creus, cuatro sujetos armados con pistolas, que amenazaron de muerte a los nueve empleados que allí había si no hacían entrega del dinero que hubieran.

Los malhechores se apoderaron de nueve mil pesetas que se guardaban en la caja de caudales.

## Precauciones durante el entierro de un embajador cubano

Habana 15.—Las autoridades adoptaron ayer todo género de precauciones para evitar cualquier acto de terrorismo durante el entierro de don Manuel Vázquez Sterling, que fué embajador de Cuba en Washington.

Destacamentos de tropas acordaron el muelle a la entrada del crucero norteamericano que conducía los restos.

El acceso al muelle se había restringido y guardado en secreto el itinerario que había de recorrer la fúnebre comitiva.

Iba el féretro escoltado por soldados y marinos, y se le dió sepultura en el cementerio de Colón.

Miles de personas se estacionaron al paso del entierro para rendir el último homenaje a Sterling.

## Desaparece el secretario de un Gobierno civil

Santander 15.—Hace ocho días desapareció de este Gobierno civil el secretario del mismo don José Vázquez Garnica, ignorándose su paradero.

Ante tan prolongada ausencia, el gobernador dió cuenta del hecho al ministro de la Gobernación, que le ha enviado un funcionario de su departamento para que se haga cargo de las funciones al secretario encomendadas y verifique una inspección en algunos de los servicios que desempeñaba el desaparecido.

## Roosevelt promete garantías a los obreros

Washington 15.—El presidente Roosevelt ha asegurado a los obreros sindicados que la Administración mantendrá determinadas garantías para los obreros en la nueva legislación, que sustituirá a la N. I. R. A.

En este grupo se inclinará la prohibición del trabajo infantil, salario mínimo y jornada máxima, disposiciones hoy incluidas en todos los Códigos de trabajo de la N. I. R. A.

## La situación en Cuba

Habana 15.—En un depósito de agua ha estallado una bomba, poniendo en peligro el abastecimiento de la ciudad.

### Vida Literaria y Artística

## La nueva literatura infantil

Se ha proclamado que los escritores nórdicos son maestros en la reconstrucción de la vida de las épocas, y también en la literatura infantil, modalidad de poder elevar para el niño y el adolescente, que cuenta célebres creaciones preteritas y hoy increméntase con acervo constitutivo de excelente instrumento para la educación de aquéllos.

La visión del desarrollo del género—que si con su evolución viene respondiendo a su finalidad concreta, no por eso deja de ofrecer en sus comienzos obras maestras, acaso insuperadas—confirma esa primacía por lo que respecta a los escritores de la Europa septentrional y central. Desde Andersen acá, los mejores narradores para la infancia se encuentran en Escandinavia, Alemania, Holanda y alguna otra nación vecina, que se envanece al contar en sus literaturas libros que reflejan el conocimiento del alma del niño.

No es sólo intuición creadora, espíritu observador y dilatado consagrarse al género, lo que motiva esa maestría de los nuevos cultores de la literatura infantil, sino también las conquistas de la Pedagogía. Los escritores no pueden mantenerse en su arte—si libérrimo en determinados aspectos, sujeto a las leyes del avance del conocimiento humano—ajenos a ese rigorismo con que revelanse matices psicológicos del ser. Y si aspiran a que sus libros sean, a más de bellos útiles, han de tener presente que ya se ha abolido aquel concepto erróneo de «preparar al niño para la vida», o sea anticipar en él las cualidades que más tarde despertará, pues lo interesante es que «viva su vida» conforme a un plan de orientación metódica, de sugestión natural y de encauzamiento paulatino de energías, aptitudes y sentimientos. «Se persigue», escribe un notable tratadista—que el niño se mueva dentro de su propio círculo, de su peculiar experiencia, contribuyendo, naturalmente, a enriquecer ésta y ensanchar aquélla. No se pretende poner un muro entre la existencia actual del niño y su existencia futura. No se intenta detener en un punto dado el desarrollo de su cuerpo, de su inteligencia. Se trata, contrariamente, de estimular todas sus facultades, de llegar a un posible perfeccionamiento. Pero partiendo de la base de que el niño es niño, no hombre; de que los sentimientos, los estímulos, los motivos por que se mueve el niño no son los mismos por los que se mueve el adulto. Sólo teniendo eso presente será fructífera la tarea educadora».

El nuevo concepto pedagógico, que va cristalizando en conquistas positivas, ofrece como una de sus características la de originar copiosa bibliografía, dividida en dos órdenes, o sea la referente a exégesis de los métodos y la exclusivamente literaria que ofrece a los niños el conocimiento de la vida mediante narraciones atrayentes que despiertan en ellos esas aptitudes anheladas. Esta última es la que ejerce directamente su acción benéfica, ha estado muy atrasada en España, hasta que algunos editores han emprendido la tarea de incrementar, dotando al público hispanoparlante de ediciones apropiadas de esos libros infantiles denominados para premios y regalos. Una de esas casas que ofrecen plausible empeño por crear el tipo español del libro destinado a la infancia es la Editorial Juventud, de Barcelona. No cabe ocuparnos aquí de las obras de tal índole que ha publicado—colecciones «El cuento Rosa», «Cuentos clásicos», «Narraciones Rosa», «Dibujos mágicos», «Historias gráficas y anecdóticas», etc.—, pues constituyen caudal acaso inigualado. Nos referimos únicamente a la obra intitulada «Bibi», por Karin Michaelis, que acaba de editar y denota las excelencias de la serie de ediciones artísticas para niños en que ha sido incluida, serie que cuenta volúmenes de célebres autores, y que seguirá incrementándose con entusiasta constancia.

«Bibi» proclama el alto temperamento literario de quien la ha escrito, que puede codearse con los más famosos narradores infantiles de todos los tiempos. Original sobre manera, sin que ello quiera decir otra cosa que el empleo adecuado de recursos de amenidad y gracia elocutiva. Michaelis condensa el idealismo imaginable, la mayor ternura, el humor más fino y los recursos más preclaros para instruir deleitando.

Tanto por el medio circundante como por la protagonista de la acción y sus tipos y costumbres, la obra de Michaelis ha de ser admirada por los niños de la leana.

Bibi es una niña danesa que encarna toda la agudeza imaginable, cuya fantasía y precoz sei de conocimiento la llevan a emprender una serie de viajes maravillosos a través de su pequeño, aunque bello y variado país; viajes que le es fácil efectuar por la circunstancia de ser su padre jefe de estación férrea.

La realidad y la fantasía se entremezclan en el relato de esas aventuras, que resultarán apasionantes para los niños. «Bibi» pasa algunos días entre ganaderos, tropieza con un ladronzuelo que le ha robado un juguete, aprende a nadar al mar con peligro de ahogarse en plena noche; milagrosamente se salva de ingresar en la cárcel, y, por fin, llega a un castillo real, donde halla las delicias imaginables.

Cada uno de los capítulos en que divide

videse la obra es una acabada pieza literaria, que marca ese nuevo modo tan necesario de generalizar entre los cultivos de la literatura infantil. No escapa al talento de Michaelis los aspectos geográficos e históricos, pues ha sabido imprimirlos en el decoro narrativo, pero no a la manera consuetudinaria, sino como parte que se manifiesta inseparable de un todo armónico; y por descontento que de ello originase el sentimiento, la exaltación patriótica, porque nada puede haber que mejor merezca ese dictado que el enseñar el verdadero sentido, lo que es y significa la zona terrestre en que el niño vive, por proceder de ella y estar destinado a desarrollarse en la misma su ciclo vital, confirmando esto que no puede amarse lo que se desconoce.

Cabria extendernos glosando todo el decoro narrativo de «Bibi», libro acaso el más bello de su clase que nos ha sido dado conocer. Traducido excelentemente por Carlos Guerdanián, ofrece factura verdaderamente exquisita, encuadernada en tela, cuenta bellísima serie de ilustraciones, debidas a la famosa artista Karin Collin, ilustraciones numerosas en negro y, además, ocho láminas policromas. Es de advertir que tanto de «Bibi» como de las demás obras de la misma serie hanse hecho dos ediciones, corriente y de lujo.

## Cese del diputado Sbert

Madrid 15.—En virtud de decreto que publica el «Boletín Oficial de la Generalidad», se ha dispuesto el cese en el cargo de director general del Instituto de Acción Social universitaria y escolar, de Cataluña, del vocal del Tribunal de Garantías Constitucionales don Antonio Sbert.

## Explosión

Barcelona 15.—En las primeras horas de la mañana, en la fonda La Mota, de la calle de San Sadurni, hizo explosión un artefacto colocado en el día 1 de la puerta de entrada.

Causó desperfectos, pero no se registraron víctimas.

Parece que el acto obedece a un conflicto que desde hace tiempo sostienen los empleados de la casa.

## Tropas gubernamentales persiguen a numerosos bandidos dedicados a crímenes y secuestros

Shanghai 15.—Diez mil soldados gubernamentales han iniciado un movimiento en las primeras horas de la mañana de hoy para reducir a los bandidos que raptaron y asesinaron al matrimonio misionero norteamericano Stam.

Se salvaron todavía esperanzas de poder abrigar al niño Helen Stam, de dos años, que fué también raptado en Píng-tung, y cuyo cadáver no ha sido encontrado, por lo que se cree que no ha muerto.

Ante el avance de las tropas gubernamentales y la retirada de los bandidos, se teme que esté en peligro la vida del reverendo Erwin Kohlie, su esposa y tres hijos, que vivían en una misión a sesenta millas de Shíng-tung.

En el mismo distrito hay también numerosos misioneros cuyas vidas corren peligro, pues los bandidos, en su huida, interceptan caminos y vuelan puentes para hacer imposible el avance de las tropas.

Según creen las autoridades, la banda que secuestró al matrimonio Stam estaba integrada por doscientos sujetos, pero a estas fuerzas deben haberse sumado tropas comunistas.

## En la Audiencia

SEÑALAMIENTOS PARA EL DÍA 17  
Sala de lo Civil.—Juzgado de Antequera: Don José Muñoz Checa con don Juan Sánchez Lebrón, sobre reclamación de cantidad; ponente, señor Romero; procurador, señor García Valdecasas; secretario, señor Valverde.  
Audiencia provincial.—Sección primera. Juzgado del Campillo: Contra Manuel Hita Peregón, por homicidio; Tribunal de Jurado; ponente, señor Pérez Martín; abogado, señor Ramírez Antón; procurador, señor García Valdecasas; secretario, señor Pardo.  
Sección segunda.—Juzgado de Loja: Contra Joaquín López Lopera y otros, por hurto; cuatro testigos; ponente, señor Cuenca; abogado, señor Guadañupe; procurador, señor Avilés; secretario, señor Alonso.  
Juzgado del Sagrario: Contra José Guerrero Gutote, por hurto de fúido; siete testigos; ponente, señor Sánchez Moreno; abogado, señor Ramírez Antón; procurador, señor Vida; secretario, señor Valverde.  
NUEVO ABOGADO  
Ha prometido el cargo de abogado, incorporándose a este Ilustre Colegio, el teniente de Artillería don Fernando López Nebrota.

El Cine Películas Artistas Novedades de la Pantalla

Los estrenos en Granada Teatro Cervantes. «Sinfonías del corazón» producción Paramount Films.

Hay cariños que matan La opinión que entre los miembros del elenco de «Caprichos» existe acerca de si debe o no debe pegarse a la mujer que no respeta la santidad del matrimonio, es muy variada.

Cómo han de acabar las películas La mayoría del público le gusta que la película acabe bien, con el beso final de los protagonistas, precursor de una boda feliz.

Mary Astor fuma un puro Por primera vez en la vida Mary Astor ha fumado un puro. Pero antes de fumarlo ha tenido que ejercitarse largamente para acostumbrarse al humo fuerte del puro y, sobre todo, para saberlo sostener con elegancia, como si toda la vida no hubiera hecho otra cosa mejor.

Ann Dvorak, creadora Ann Dvorak, artista de la Warner Bros. First National, que tiene el instituto del ritmo, que es amante de la música y que ha dedicado al baile parte de su vida, acaba de crear una nueva danza basada en los bailes de los indios, a la que ha llamado «Sioux Stomp» y que ha alcanzado en Hollywood un éxito formidable.

Siluetas de artistas Walter Connelly trabajó simultáneamente en tres películas, mientras se filmaba «Ángel del arroyo», en la cual tiene uno de los roles principales.

Dr. MEGIAS Académico y Profesor de la Universidad CONSULTA DE ESPECIALIDAD DE OÍDOS - NARIZ - GARGANTA

Dr. GARGANTA-NARIZ-OÍDOS Profesor clínico de esta especialidad en la Facultad de Granada, que tiene establecida su Clínica en dicha capital, Reyes Católicos, 32, 1.º, pasará consulta los días 1 y 15 de cada mes en BAZA, HOTEL MARIQUITA, y los días 2 y 16 en GUADIX, FONDA «LA PERLA».

Nuevos arados todo de acero México y su «Plan sexenal» Marcas ELEFANTE y LABRADOR on estos arados los más perfectos, de mejor trabajo y mayor duración que se conocen.

LA VIDA DEPORTIVA

FUTBOL LOS CAMPEONES DE LIGA A VALENCIA Bilbao.—Ha salido para Valencia en autobús el equipo del Atlético bilbaíno, que ha de jugar en Metalla el próximo domingo.

EL MURCIA BUSCA REFUERZOS Murcia.—El Murcia tiene mala suerte con sus jugadores. Tres de los elementos que últimamente ha adquirido para reforzar sus filas, Sanz, Morales y Cambra, se lesionaron seriamente en el encuentro jugado el domingo pasado en la Condomina frente al Eliche.

NUEVOS JUGADORES AL SPORT CLUB DE LA PLANA Castellón.—El Sport Club de La Plana ha formado su cuadro de jugadores con el delantero centro Samper, procedente del Burriana, y el interior derecha Satorria.

EL DEFENSOR confecciona dos adiciones diarias

Que coman tanto como quieran Si comen con buen apetito, siempre significa salud y, si llega al empuje no tema absolutamente nada. Existe una maravilla purgante para los pequeños, muy agradable de tomar, gusto naranja, científicamente preparada y envasada en un lindo vaso de cristal. Es el delicioso ACEITE DE RICINO Soloso SABOR NARANJA

PRÓXIMOS PARTIDOS DEL CLUB DE LA PLANA Castellón.—Como es sabido, el Sport Club de La Plana se enfrentará en parados con el Barcelona en el campo de Las Corts el primer día de Navidad.

EL JUGADOR HÚNGARO SAS, A MADRID París.—El delantero húngaro del Red Star, Sas, se ve obligado a abandonar Francia como consecuencia de haber omitido la renovación de su carta de trabajo y ha recibido órdenes de las autoridades francesas de abandonar este territorio.

MODIFICACIONES EN EL EQUIPO DE YUGOSLAVIA París.—El equipo que alineará Yugoslavia en su partido del domingo frente a la selección francesa ha sufrido una modificación.

UN PARTIDO INTERNACIONAL EN MOSCÚ París.—Se tienen noticias de que Rusia ha pedido a la Federación Inglesa la designación de un árbitro para dirigir un encuentro internacional el primero de Enero en Moscú.

EL PRESIDENTE DEL ATHLÉTIC MADRILEÑO DESMIENTE LA NOTICIA DEL TRASPASO DE SAS Madrid.—Heraldo de Madrid publica unas declaraciones del presidente del Atlético madrileño, en las que este señor dice que no sabe nada del traspaso a su club del jugador húngaro del Red Star, Sas.

Asociación Granadina de Caridad En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 2.050 raciones. En el Asilo Nocturno pernoctaron 46 indigentes.

En México se inicia, con la subida al Poder del general Lázaro Cárdenas, como presidente constitucional de la República por el período 1934-1940, la realización formal de un programa de Gobierno en el que se tenderá a realizar un enorme cambio en la vida social y económica del país, programa que ha sido llamado «Plan sexenal» por comprender su desarrollo los próximos seis años de dicha gestión presidencial.

El club local ha decidido no aceptar el partido que le ofreció el Tarrasa para el día 26, ni el que con él quería jugar el Novalde en esta población, ya que dicho día 26 jugará el Sport en su campo de Sequil contra el Burriana como compensación del traspaso de los jugadores Satorria y Samper.

En cuanto al sistema de riego, el Gobierno se encargará de aquellas obras de importancia y gran costo que no puedan realizar los Gobiernos locales de los Estados.

Trabajo: Favorecer los sindicatos, fomentar el seguro de la vejez y el seguro de vida, contribuir a la posesión de la casa propia, establecer escuelas industriales, nombrar comisiones que estudien las necesidades de los obreros, y que se preocupen de buscar los medios de eliminar los conflictos entre el capital y el trabajo.

Economía nacional: Establecer un sistema controlado de industrias que tienda hacia una mayor producción, hacia el establecimiento de precios favorables al consumidor y elevación de salarios, impedir que la concentración de capitales destruya las pequeñas organizaciones regionales. Impedir la compra de depósitos minerales, por compañías extranjeras, y nacionalizar todas estas riquezas. Fundar un sistema nacional de producción de energía eléctrica.

Sanidad: Aumentar las consignaciones del presupuesto de Sanidad, concentrar especial atención a la salud del obrero y a los problemas de las pequeñas comunidades.

Educación: Aumentar las consignaciones destinadas a este concepto y construir 3.000 escuelas antes de 1936. Intervención del Estado en todas las

Relaciones exteriores: Relaciones cordiales con todos los países en general con los latinoamericanos. Denunciar las guerras internacionales, desarrollo del comercio internacional, el intercambio intelectual, solución de todos los conflictos por arbitraje.

ANUNCIO

Comisión Gestora de Compras del Hospital Militar de Granada Debiendo adquirirse los víveres y artículos necesarios para este Establecimiento, se convoca para los que deseen hacer sus ofertas en pliegos cerrados y lacrados dirigidos al señor presidente de la Comisión Gestora, que radica en el Hospital Militar de esta plaza, antes de las once horas del día veintidós de este mes, en que se verificará la apertura de pliegos y adjudicación a las ofertas convenientes en forma provisional.

Para tomar parte en el concurso acompañarán los vendedores en sus proposiciones el último recibo de la contribución industrial, pudiendo examinar las muestras de los artículos, así como las condiciones técnicas y legales de todos los días laborales de nueve a doce de la mañana.

Lea nuestra edición de la tarde Matadero público

Table with columns: Precio de subasta, Clasificación de ganado, Venta en el Mercado. Lists prices for various types of livestock like Cows, Pigs, etc.

J. GAZORLA ROMERO MÉDICO ESPECIALISTA EN PIEL - VENÉREO - SÍFILIS PROFESOR CLÍNICO DE LA ESPECIALIDAD EN LA FACULTAD DE MEDICINA CONSULTA DE 8 A 5 - BUQUENA, 11, PROF. Teléfono 2112

Folleín de EL DEFENSOR Núm. 51 La mujer del payaso XAVIER DE MONTEPIN EDITORIAL RAMÓN SOPENA Provenza, 93 a 97, Barcelona

inseparable, haciéndole caer sobre una silla, y salió del café. —Esos tontos están tramando alguna ga apear,—pensó Guignolet,—sabré d qué se trata, porque voy a espiarlos. Y dejando su comida sin concluir, se desfiló sobre los pasos del ex modelo. —Todo marcha bien,—pensaba entrando el barón, que esperaba en el gabinete la vuelta del truhán. —Este hombre hará por el dinero cuanto le orden. La valedora armonía de unas monedas de oro haría de él, en caso necesario, hasta un asesino. Me tendrá al corriente de cuándo haga Perina; es sigar e inter-saco; dos cuadritos que me le entregan en cuerpo y alma. Mañana en casa de Olimpia me enteraré de cual de los tres sujestos hijas de la sa timbarquis es la hija de mi prima. Mi prima es aún menor de edad; siendo su tutor, su fortuna es mía; el testamento está en mi poder; si ellos faltan los tontos. Por mí los deteneré; tienen que ser míos. Por medio de eso tonto los tendré. —Y con los ojos apoyados en la mesa para sostener su cabeza con las manos, Guignolet se dejó ir a honcadas reflexiones. Media hora después «Alcázar» reapareció. Copioso el barón bababa su frente, pero estaba radiante, con la cabeza tan erguida como la de un general victorioso después de una reñida batalla. —Vamos,—le dijo «Zancadillas»,—cuanto entró,—¿puedo saber de qué se trata? —Has de saber que acabo de alquilar una habitación espléndida en casa de los payasos. —¿Para quién? —Para nosotros, con el fin de vigilar a la mujer de Roster. —¿Va a ir a jugar en el honroso campo de Polaris?—preguntó con sonrisa sarcástica «Zancadillas». —En la Policía del barón,—contestó con importancia «Alcázar»,—vamos a buscar en casa de un preboste municipal de lujo para alquilar nuestro paraiso. —¿Y qué tienes protigalid ad?—preguntó «Zancadillas». —¿Por qué no hemos de darnos tono cuando otros pagan?—replicó el ex modelo, en un grito de orgullo. —¡Si pagas el barón, al instante con los ojos,—contestó «Zancadillas»,—apartados para dejar pasar a «Alcázar». Pero éste tropezó con Guignolet, que cerraba el paso. —¡Apartate, muchacho!—dijo el ex modelo. —¡No me apartaré!—repuso Guignolet con gesto agresivo.—Y os digo cara a cara que lo que habéis hecho no es de mi agrado. —¿Qué es lo que no te agrada, muchacho? —Que hayáis alquilado una habitación al lado de la de mi patroa. —¿Que no te agrada que me haya ido a alquilar cerca de tu patroa? ¿Sabes que eso es chusco? —¡Chusco o no, no me va a la moda. —¡Chiquillo!—dijo «Alcázar», riendo.—Tal vez, para darte gusto, hubiera debido ir a alojarme en el departamento de los míos—el Jardín Zóo. —¡Eh!—brabó se vio—¡Eh!—¿A dónde queréis, joven, ir a alquilaros, que he de ir yo mismo? —Adonde os plazca, siempre que no sea cerca de mí patroa. —¡Déjame en paz, muchacho. —No me iréis—exclamó Guignolet, sofocadamente,—por que sabréis lo que os voy a hacer. Y se dio vuelta a arrojar sobre el ex modelo, cuando se volvió de pronto, palido como un diablo. Su ídolo, la gentil Georgette, acababa de entrar en el café con una botella vacía en la mano. —¡Apártate, muchacho!—dijo el ex modelo. —¡No me apartaré!—repuso Guignolet con gesto agresivo.—Y os digo cara a cara que lo que habéis hecho no es de mi agrado. —¿Qué es lo que no te agrada, muchacho? —Que hayáis alquilado una habitación al lado de la de mi patroa. —¿Que no te agrada que me haya ido a alquilar cerca de tu patroa? ¿Sabes que eso es chusco? —¡Chusco o no, no me va a la moda. —¡Chiquillo!—dijo «Alcázar», riendo.—Tal vez, para darte gusto, hubiera debido ir a alojarme en el departamento de los míos—el Jardín Zóo. —¡Eh!—brabó se vio—¡Eh!—¿A dónde queréis, joven, ir a alquilaros, que he de ir yo mismo? —Adonde os plazca, siempre que no sea cerca de mí patroa. —¡Déjame en paz, muchacho. —No me iréis—exclamó Guignolet, sofocadamente,—por que sabréis lo que os voy a hacer. Y se dio vuelta a arrojar sobre el ex modelo, cuando se volvió de pronto, palido como un diablo. Su ídolo, la gentil Georgette, acababa de entrar en el café con una botella vacía en la mano.

Guignolet, desconcertado por aquella repentina e impensada aparición, se separó del bohemio y se acercó a la joven, diciendo: —¿A qué vos aquí, señorita? —A buscar el vino para la cena, repuso la joven, sonriendo. —¿Aquí no venden vino, contestó el payaso con enfado. —¿Qué es pasa, Guignolet? preguntó la joven, alarmada. —Lo que le pasa, dijo «Zancadillas», es que tiene celos. Guignolet se puso más encendido que a gran. —¡Cielos!—replicó la adorable niña con sonrisa maliciosa. ¿Por qué y de qué? —Porque se le figura que os voy a seducir, señorita, contestó «Alcázar» con aire conquistador. —¡Vos!—exclamó Georgette con tono impropio de traducción.—¡Vos! Y lanzó una ruidosa y franca carcajada. —Es verdad, murmuró Guignolet, él os mira más de lo regular. —Guignolet, estáis loco, prosiguió la joven, «Alcázar» se cuida de mí como el Gran Turco. Haced las paces y no se hablé más de eso. —Pero... balbuceó tímidamente Guignolet. —No hay pero que valga... ha de ser así. Vámonos, Guignolet. —¡Allá voy, dijo el joven, pero no los perderé de vista: se me antoja que trabajen por cuenta de otro, añadió mentalmente. Los dos jóvenes salieron, y «Alcázar», ya libre, se dirigió adonde le aguardaba el barón. Pero estaba escrito que éste esperaba un buen rato, pues en el instante

en que se levantaba el bohemio sintió una mano que le tocaba en el hombro, al tiempo que le decían: —¿Tenéis lo prometido? —¡Yes, mi lord, repuso «Alcázar» saludando con una reverencia al recién llegado. Tened la bondad de seguirme a aquel rincón para que hablemos libremente. Lionel Morton marchó tras él, dispoliéndose a anotar en su cartera las señas esperadas. —Mucho me ha costado averiguar lo que deseabais, dijo el truhán, pero al fin conseguí mi intento y creo que el señor principe quedará satisfecho. —¿Cómo se llama la titiritera? —Perina Rosier. —¿Dónde vive? —Calle de Postes, número 7, buhardilla. —¿Hacéis dónde está esa calle? —A dos pasos de aquí; la segunda a la derecha saliendo del café. —¡Bien. —¿Tiene mi lord otra cosa que ordenarme? —Nada. Ahí tenéis vuestro dinero. —¡Gracias, mi lord. Si algún día necesitáis de mis servicios, me hallaréis a vuestra disposición. Si mi lord tiene algún decime me nombre, le enviaré un prospecto cuando se inaugure mi establecimiento de perfumería. Lionel Morton nada respondió, porque estaba distraído en mirar a Georgette y Guignolet, que trataban de vano de impedir la entrada en el café a Rosier, medio ebrio. —Me parece que conozco a esa joven, murmuró. —Es una de las hijas de los saltimbanos.

La Moda Práctica Es la mejor revista de modas

LA SITUACION POLITICA

El señor Gil Robles dice que en la semana próxima se celebrarán varias votaciones de "quórum"

En el despacho de ministros del Parlamento se reúnen el jefe del Gobierno y varios consejeros

REUNION DE MINISTROS EN EL PARLAMENTO

Madrid 14.—Después de las ocho de la noche se reunieron en el despacho de ministros de la Cámara el señor Lerroux, con los de Hacienda, Comunicaciones, Estado e Industria y Comercio. Los informadores preguntaron, a la salida, al señor Lerroux si eran ciertos los rumores de que iba a ser designado gobernador general de Barcelona el señor Portela Valladares, diciendo el presidente que eso era incierto.

EL MINISTRO DE HACIENDA DESPACHA CON EL JEFE DE ESTADO

Madrid 14.—A las siete y media de la tarde abandonó Palacio después de despachar con S. E. el ministro de Hacienda.

El ministro de Hacienda despacha con el jefe de Estado. El ministro de Hacienda despacha con el jefe de Estado.

COMENTARIOS SOBRE LA SESION A LA MEMORIA DE LOS HEROES DE JACA

Madrid 14.—Terminada la sesión, en los pasillos se hicieron muchos comentarios, sobre todo a la intervención del diputado de Acción Popular señor Salomón, en el homenaje a los héroes de Jaca.

Gil Robles decía que, cuando él llegó al Congreso, estaba terminado el debate sobre dicho asunto y que inmediatamente cambió impresiones con los elementos directivos del partido y se llegó a la conclusión de que se trataba de una maniobra igual a la que costó al jefe del Gobierno al señor Álvarez Valls.

Y en esta ocasión, esa maniobra burda, que tenía por objeto poner en mala situación a la Ceda e incluso provocar una crisis, ha fracasado.

Para ello se llamó al señor Salomón, quien improvisó un discurso, en el que salvando las diferencias ideológicas que nos separan de los héroes, expresó su respeto por los mismos, saliendo al homenaje que se les tributaba.

Esto es un episodio más de la campaña que los partidos de izquierdas llevan contra nuestro partido.

LOS DIPUTADOS ASTURIANOS

Madrid 14.—Los diputados por Asturias han acordado costear las insignias de la gran cruz del Mérito Militar que le ha sido concedida al general Franco.

UNA QUERRELLA CONTRA "INFORMACIONES"

Madrid 14.—El Tribunal Supremo ha admitido la querrela interpuesta por el ex presidente del Consejo señor Martínez Barrio, contra el periódico madrileño "Informaciones".

LOS PROYECTOS LEIDOS POR EL MINISTRO DE HACIENDA

Madrid 14.—El ministro de Hacienda leyó en la Cámara, además del proyecto de prórroga, los presupuestos por un trimestre, el de concesión de un crédito de sesenta millones de pesetas para Asturias y otro de 4.600.000 pesetas para gastos ocasionados por los presos y detenidos con motivo del último movimiento.

LOS PRIMATES DE LA CEDA CAMBIAN IMPRESIONES

Madrid 14.—A las ocho de la noche se reunieron en el despacho del vicepresidente de la Cámara señor Casanova, este y los señores Gil Robles y Salomón.

TEATRO CERVANTES

Principal Cineasta. Después de haberse celebrado el día de ayer, el día de hoy se celebró el día de hoy.

SINFONIAS DEL CORAZON

Como complemento de programación se presenta la película M. G. M. titulada "EL SOCIO", y el trayecto de la próxima película.

EL CLUB DE MEDIA NOCHE

Sección a las 8, 9, 10 y 11. Precios: 1,25. Delanteras, 0,75. Asientos, 0,60. General, 0,50.

de la Ceda a los periodistas que no habían estado con el presidente del Consejo, sino que se habían reunido para cambiar impresiones sobre asuntos de la minoría.

También habían hablado sobre presupuestos y asuntos de Justicia, pero nada absolutamente de política.

Añadió que en la próxima semana habrá votaciones de "quórum" para variar leyes, tales como las de yute, ros, etc., ignorando si la Esquerda lo pedirá también para la de Cataluña.

De todas formas es igual, porque ahora, para el "quórum", no se necesitan más que 180 diputados.

UN PROYECTO DEMASIADO CARO

Madrid 14.—El proyecto del ministro de la Gobernación sobre el aumento de la policía gubernativa, se comentó mucho entre los diputados.

Decían que el ministro se había excedido en este asunto. Interrogado el presidente de la Comisión de Presupuestos, dijo que no había llegado el proyecto a la Comisión.

Un diputado decía que el ministro apoyaba el proyecto en el hecho de que con la organización que piensa dar a la policía no se darían sucesos como los de Asturias.

El señor Villanueva no hizo comentario alguno, pero dejó entrever que eso no era solución. Finalmente dijo el señor Villanueva que se proponía marchar a Sevilla por haber sido invitado por el alcalde de aquella ciudad para volar en el Zepelín.

REUNION DEL TRIBUNAL DE GARANTIAS CONSTITUCIONALES

Madrid 14.—Hoy celebró reunión el Tribunal de Garantías Constitucionales, acordando dictar auto de procesamiento contra el ex consejero de la Generalidad señor Dencás, por el delito de malversación de fondos.

También acordó levantar dos multas de mil pesetas impuestas por la Dirección General de Seguridad. Se ha dispuesto que el señor Dencás podrá disfrutar de libertad mediante la prestación de fianza por valor de 125.000 pesetas.

LA JUNTA BENEFICA REPARTIRA 1.200 bolsas a los pobres la Nochebuena

Bajo la presidencia del vicepresidente don José Álvarez de Cienfuegos y con asistencia de los señores don Francisco Gómez Román, don Enrique Hernández Carrillo, don José Acosta Medina, don Federico Nieto Luque, don Enrique Alonso Redondo, don Julio González Carrascosa y don Joaquín Corral Almagro como secretario, celebró sesión la Junta de la Asociación Benéfica de la provincia.

Después de aprobarse el acta de la sesión anterior, por el interventor se presentó el presupuesto para el año próximo, que, después de examinado, fue aprobado por los reunidos.

Por el secretario se dio cuenta asimismo de la Junta de autoridades y entidades benéficas que se había constituido bajo la presidencia del gobernador para lograr la extinción de la mendicidad, habiéndose asignado al representante de la Asociación Benéfica la delegación de aquella Junta, entidad a la que al propio tiempo se le rogó, como lo viene haciendo, que de sus fondos costee los viajes a los pobres de los pueblos y de otras provincias.

La Junta quedó enterada, aprobando la gestión de su delegado, concurriéndose al propio tiempo de la feliz iniciativa del señor Duco, que ha llevado a Granada de la plaza de la mendicidad.

Con motivo de las próximas festividades de Pasqua, y siguiendo la norma de años anteriores por esta Junta, se acordó repartir el día de Nochebuena entre los necesitados 1.200 bolsas, conteniendo cada una paquetes de garbanzos, judías, habas, arroz, azúcar, café, azúcar, mantecas y tocino.

Además se acordó costear una comida extraordinaria dicho día a los acogidos en las Hermitas de los Pobres, Dispensario de Niños Antituberculosos y Asociación Granadina de Caridad.

Para esta última se hará un donativo a dicha entidad de 600 pesetas.

Por el reparto de juguetes que hace el Centro Artístico a los niños pobres, se acordó donar 250 pesetas y otras 250 al señor presidente de la Audiencia Territorial para la comida extraordinaria que organiza todos los años dicho día el Patronato pro presos.

Finalmente, después de adoptarse otros acuerdos de índole interior, se acordó entregar al gobernador civil 100 pesetas para el matrimonio celebrado con motivo del incendio de una choza en el término de Fuente Vaqueros.

NECROLOGIA

Ha fallecido en Granada, como consecuencia de las lesiones sufridas no hace mucho tiempo en un accidente de automóvil, el distinguido joven don Francisco Luna, muy estimado por su simpatía y su caballerosidad.

El entierro, que se verificó ayer, fue una sentidísima manifestación de duelo. Nuestro sincero pésame a la familia del finado.

En Barcelona ha fallecido el catedrático jubilado de la Universidad de Granada, don José Surroca. Descanse en paz.

LA BOLSA

Madrid 14.—Interior, 70,30. Amortizable 5 por 100, 80,75. Amortizable 4 por 100, 101,10. Banco de España, 399,10. Tabacos, 216,00. Libras esterlinas, 48,40. Francos, 36,33. Dólares, 7,85. Francos, 62,90. Franco suizo, 238,87.

Tribunal de Garantías Constitucionales, acordando dictar auto de procesamiento contra el ex consejero de la Generalidad señor Dencás, por el delito de malversación de fondos.

También acordó levantar dos multas de mil pesetas impuestas por la Dirección General de Seguridad. Se ha dispuesto que el señor Dencás podrá disfrutar de libertad mediante la prestación de fianza por valor de 125.000 pesetas.

ULTIMAS NOTICIAS DE GOBERNACION

Madrid 14.—Al recibir esta madrugada a los periodistas el ministro de la Gobernación, les dijo que había celebrado una conferencia con el gobernador general de Asturias señor Velarde, quien le había comunicado que por las fuerzas de los distintos cuerpos habían sido detenidos 35 individuos, complicados todos en los pasados sucesos revolucionarios.

Entre ellos figuran Ginés Rey, que degolló a un chófer en Mieres; José Luis Espinosa, que tomó parte en el asalto al cuartel de la Guardia civil de Mieres y se le acusa de ser el presunto autor de la muerte de un sargento de la Guardia civil; Argimiro Granel, presunto autor de la muerte de dos frailes; Evaristo Alvarez, autor de la muerte de un carabiniere.

Añadió que en las últimas 24 horas se habían recogido 81 armas largas, un sable de la Guardia civil, 103 cartuchos de dinamita y 830 de fusil y pistola.

Terminó diciendo que la mayoría de los mineros se habían reintegrado al trabajo y que la tranquilidad en las restantes provincias era absoluta.

ESPECTACULOS

SALON NACIONAL

Ayer viernes, se estrenó en este Cine la preciosa película titulada "Eliphe Derblays, basada, o mejor dicho adaptación cinematográfica de la famosa novela de Jorge Ohnet, titulada "El patrón de las herreñas", que es sin duda alguna una de las novelas más conocidas por su argumento de honda emoción.

La película es una filigrana, pues sigue paso a paso los lances de la novela, y tanto la presentación de la obra como la interpretación que en ella hacen sus protagonistas Gaby Morlay y Henry Rollan, merecen los más calorosos aplausos.

Hoy, sábado, se proyectará por última vez esta gran película, pues mañana domingo se proyectará la formidable película hablada en español, titulada "Su última pelea", en la que el simpático galán y famoso actor Douglas Fairbanks (hijo) adquiere un triunfo personalísimo en unión de la guapísima estrella Loreta Young.

TEATRO CERVANTES

La película que con el título "Sinfonías del corazón" se anuncia hoy en este cine, es superior a todas las proyectadas, y aun a aquella tan popular "La mujer X". El argumento es maravilloso y nuevo, como maravilloso y sorprendente es la interpretación que hace la eminente Chantette Colbert. Es una producción que se recomienda por sí sola y de la que el público hace la propaganda.

Una mezcla de escenas de sentimiento con las músicas y canciones de los más lujosos cabarets, la belleza de las artistas, su ambiente frívolo y el cariño de la madre desgraciada, son la base de esta película, que podemos considerar como la mejor de las proyectadas en esta temporada en Granada.

Se dialoga está correctísimo y para mayor interés en español.

Las sesiones comienzan a las 8, 9, 10, y 11.

COLISEO OLYMPIA

Se estrenó ayer, y con franco éxito en este Coliseo Olympia, la famosa comedia titulada "El Niño de las Coles", que si gracia tiene la pieza teatral, más tiene aún en la pantalla parlante en español.

El vasto campo que la cámara fotográfica ofrece al desarrollo de una película le da a esta obra una ventaja enorme para buscarle situaciones, cómicas que en la escena teatral no suceden ante los ojos del público y en la pantalla sí.

No olvidemos esos momentos en que "El Niño de las Coles", que Rafael Arcos interpreta admirablemente, huye aterrado de la chiquillería que le apedrea por su huida de la plaza de toros, y otras muchas escenas más que hacen romper al público en franca y constante carcajada.

"El Niño de las Coles" es una película para reírse de risa, y con decir esto ya creamos decir bastante para que el público sepa que va a pasar un rato divertidísimo, que es lo interesante.

"El Defensor de Granada" confecciona dos ediciones

Se reanuda el debate sobre el régimen de Gobierno provisional de Cataluña. Intervienen en primer término el señor Recasens Siches y el señor Armada por la Comisión, aprobándose el artículo primero por 180 votos contra 45.

Las minorías explican sus votos, habiéndose en primer término el señor Trullas por la Esquerda.

Calderón presenta una enmienda al artículo segundo, que es desechada por 92 votos contra 12.

El señor Royo Villanova explica su voto en contra del presentado por el señor Calderón.

Este pronuncia un breve discurso solicitando del Parlamento que en el día de hoy, con motivo de cumplirse el cuarto aniversario del fusilamiento de los capitales Galán y García Hernández, se tribute un homenaje demostrativo de que en todos perdura el dolor que causó la muerte de los heroicos militares.

Pide al efecto se suspenda la sesión por cinco minutos. Se adhieren al homenaje con palabras vibrantes y de encendido republicanismo los señores Pérez Madrigal, Lamamié de Clairac, Maric, Marcos Miranda, Muñoz de Diego, Solís de Sojo por la Liga, Martínez Arenas, republicano conservador, y Fernández Castillejos, progresista.

Sucesos locales

Al intentar quitar una perilla, un hombre sufre una fuerte descarga eléctrica, que le ocasiona la muerte

En las últimas horas de la tarde de ayer, cuando se encontraba en su domicilio, Altillo de las Eras, 9, Antonio Rodríguez García, de 39 años, natural de Huéscar Santillana, observó que en la cuadra de la casa una de las perillas arrojaba bastante humo. Por tanto, decidió quitarla, y, al hacerlo, sufrió una fuerte descarga eléctrica, que le hizo caer al suelo inconsciente.

Al ruido que produjo la caída acudieron varias personas, entre éstas Antonio García Ramírez, Antonio Sola, Felipe y Agustín Gómez Villegas, los que prestaron auxilio a Antonio. Instantes después era acomodado en un automóvil, en el que fué llevado al hospital de San Juan de Dios, pero durante el trayecto falleció. El médico de turno en el establecimiento benéfico no pudo prestar asistencia alguna, limitándose sólo a certificar la defunción.

El Juzgado de guardia se personó en el Hospital, practicando las diligencias de rigor. El brigada de la guardia municipal Juan Jiménez Aguilá, que también acudió al lugar del suceso, cayó del estribo del coche cuando se trasladaba al des-

graciado Antonio Rodríguez al Hospital, produciéndose erosiones en la mano derecha.

NI EL DINERO NI LOS JAMONES

José Alonso Santiago, de 34 años, vendedor, denunció ayer en la Comisaría que hace unos días le entregó dos jamones a un individuo llamado Vicente Herrero Lizana, el cual no le abonó el importe de la mercancía ni le devuelve los jamones.

RATEROS DETENIDOS

Por guardias de Seguridad fueron ayer detenidos los conocidos rateros Venancio Molina Marín (a «Reverte»), Miguel Reletrán Jódar y Francisco Fresneda Montoro.

CHOQUE DE UNA CAMIONETA CONTRA UN AUTOMOVIL

En la carretera de Jaén, una camioneta, cuyo número de matrícula se desconoce, chocó contra el automóvil Gr. 2.655, que conducía su propietario el médico de Iznalloz don Domingo Pardo Rodríguez. El último de los vehículos resultó con desperfectos, que su dueño valora en 400 pesetas.

LA SESION DE LAS CORTES

El Parlamento rinde un homenaje a la memoria de los héroes de Jaca, Galán y García Hernández

Se adhieren los elementos agrarios, cedistas, regionalistas y el señor Lamamié de Clairac

Ha quedado aprobada la ley sobre el régimen de gobierno provisional que se ha de dar a Cataluña

Madrid 14.—A las cuatro de la tarde abre la sesión el señor Alba. El presidente concede la palabra al diputado de Unión Republicana señor Alonso.

Este pronuncia un breve discurso solicitando del Parlamento que en el día de hoy, con motivo de cumplirse el cuarto aniversario del fusilamiento de los capitales Galán y García Hernández, se tribute un homenaje demostrativo de que en todos perdura el dolor que causó la muerte de los heroicos militares.

Pide al efecto se suspenda la sesión por cinco minutos. Se adhieren al homenaje con palabras vibrantes y de encendido republicanismo los señores Pérez Madrigal, Lamamié de Clairac, Maric, Marcos Miranda, Muñoz de Diego, Solís de Sojo por la Liga, Martínez Arenas, republicano conservador, y Fernández Castillejos, progresista.

El señor Díaz Ambrón, agrario, que aparece solo en su escaño, se adhiere también al homenaje en nombre de su minoría.

Luego, el ministro de la Gobernación se muestra entusiasmado del ambiente de unión que se respira en la Cámara para el homenaje.

El presidente de la Cámara pronuncia seguidamente palabras ardorosas en memoria de los héroes que perdieron su vida en defensa del régimen republicano y da grandes vivas a la República.

No cree preciso suspender la sesión para rendir homenaje a los héroes, pues entiende que el mejor homenaje que se les puede tributar es trabajando por la República.

Terminada la sesión, y así se hace con gran entusiasmo, al que aportan su colaboración los periodistas y el público de las tribunas.

Terminado el momento de entusiasmo, se entra en el orden del día. Se pone a debate un proyecto de ley sobre las reservas de vacantes a los opositores con más de cuatro años de residencia en Canarias.

Intervienen en el asunto los señores Rodríguez de Viquei, Vélez y otros, y se aprueban algunos artículos.

Se suspende este debate. El señor Salomón, de Acción Popular, pide la palabra para manifestar en nombre de la minoría el dicho partido que se adhiere al homenaje tributado por la Cámara a la memoria de Galán y García Hernández, así como las diferencias ideológicas que separaban a los héroes del programa de su partido.

Dice que no pudo hacerlo antes, por haber estado en una reunión de su minoría.

El ministro de Marina agradece estas palabras y la adhesión de la minoría de Acción P. ular.

Se discute seguidamente una proposición, no de ley, pidiendo que se levante el estado de guerra en aquellas provincias que las circunstancias lo aconsejen.

La defiende el ex ministro señor Lara.

El ministro de la Gobernación le contesta diciendo que el Gobierno tiene esos propósitos y se hará a la mayor brevedad posible, pero que todavía es muy pronto.

VARIAS NOTICIAS

A consecuencia del temporal reinante se hunde una cueva en Sevilla, resultando dos gitanos muertos y varios heridos

Sevilla 14.—A consecuencia del temporal reinante se ha hundido una cueva habitada por gitanos. Han resultado dos muertos y dos heridos.

UN TIMBRE MISTERIOSO EN UN BANCO DE CORDOBA

Córdoba 14.—En las oficinas del Banco de Bilbao comenzó hoy a sonar un timbre, produciéndose en torno al asunto igual novedad que con el famoso duende de Zaragoza.

El comisario requirió al director del Banco, y practicado un registro se vio que no había nadie y el timbre continuaba sonando.

DETENIDOS EN LIBERTAD

Ciudad Real 14.—Hoy han sido puestos en libertad 58 detenidos del pueblo de La Solana, con motivo de los sucesos en aquel pueblo.

SE HUNDE UNA CUEVA, RESULTANDO DOS MUERTOS

Sevilla 14.—A consecuencia del temporal reinante se ha hundido una cueva habitada por gitanos. Han resultado dos muertos y dos heridos.

UN CAMPANERO SE SUICIDA, ARrojÁNDOSE DESDE LA TORRE A LA CALLE

Alfaro 14.—El campanero y sepulturero Custodio Ladrón, de 55 años, después de tocar hoy a misa se arrojó desde el campanario a la calle, matándose. Quedó muerto en el acto.

UN CONSEJO DE GUERRA

Tarazona 14.—Hoy se ha celebrado un Consejo de guerra contra el sargento de Carabineros Angel Ríos, que dió muerte de cinco tiros al carabiniere Manuel Martínez.

El fiscal ha pedido 18 años de reclusión y 20.000 pesetas de indemnización.

LLEGADA A ROMA DEL SEÑOR PITA ROMERO

Roma 14.—Ha llegado hoy a esta capital el ministro sin cartera y embajador extraordinario cerca del Vaticano, señor Pita Romero.

LOS DERECHOS DE AUTOR

Madrid 14.—La Audiencia ha dictado auto resolviendo que los derechos de autor no puede considerarse como sueldo, sino como producto de la propiedad.

HALLAZGO DE ARMAS

Madrid 14.—La policía ha practicado un registro en un garage de la calle del Doctor Castelo, encontrando armas y municiones.

MANIFESTACIONES EN LOS DOMICILIOS DE LOS DEUDOS DE GALÁN Y GARCÍA HERNÁNDEZ

Madrid 14.—Por los domicilios de la madre de Galán y la viuda de García Hernández han desfilado hoy imponentes manifestaciones de personas, para testimoniar su adhesión a los deudos de los heroicos capitanes.

La madre de Galán y la viuda de García Hernández han solicitado del Gobierno que acuda en auxilio de las familias de los soldados que perdieron la vida en el movimiento revolucionario.

EL VOCAL SEÑOR MARTÍN ACTUA EN BARCELONA

Barcelona 14.—El vocal del Tribunal de Garantías, señor Martín, ha dicho hoy a los periodistas que continúa la práctica de diligencias en las querrelas que se tramitan en el mencionado alto Tribunal.

Acción Obrerista

El próximo domingo, día 16 del corriente, Acción Obrerista celebrará junta general extraordinaria en su local social, Recogidas, 8, segunda, para tratar del siguiente orden del día:

- 1.º Lectura y aprobación del acta anterior.
2.º Aprobación del estado de cuentas.
3.º Gestiones del Comité Reorganizador.
4.º Elección de Comité provincial.
5.º Proyectos para el porvenir.
6.º Preguntas y proposiciones.
Quedan citados para esta convocatoria todos los compañeros afiliados.

RUBINAT-LLOORACH Agua purgante natural

VICHY HOPITAL

Sustracción de un abrigo

Anoche denunció en la Comisaría Francisco Sánchez Chauvino, de 15 años, estudiante, que hallándose en los jardines del Salón le sustrajeron un abrigo, que había dejado en un banco mientras jugaba.

UNAS DECLARACIONES DEL SEÑOR SAMPER EN UN PERIÓDICO DE PARÍS

PARIS 14.—El diario «Paris Midi» publica hoy unas declaraciones del ex presidente del Consejo de España señor Samper.

ROBO EN UN ALMACÉN

Zaragoza 14.—Esta tarde, tres individuos armados de pistolas, penetraron en un almacén de abonos de la calle de Ebro, 103.

Después de amenazar a los empleados, le arrebataron cien pesetas a uno y se apoderaron de 400 que había en un cajón.

No pudieron llevarse el dinero que había en caja porque no encontraron las llaves.

LA ESCUELA Y EL MAESTRO

CONSEJO PROVINCIAL DE PRIMERA ENSEÑANZA

Teniendo que despachar asuntos muy urgentes e inaplazables el jefe de la sección Administrativa de Primera enseñanza de la provincia, que, como es sabido, preside el Consejo provincial de Primera enseñanza, queda aplazada hasta nuevo aviso la reunión reglamentaria que este último organismo había de celebrar en el día de hoy.

CREACION DE ESCUELAS

La Inspección notifica al alcalde de Alhama de Granada la creación de una escuela de párvulos en la citada localidad, remitiéndole una relación del mobiliario y material necesario para la instalación de dicha escuela, al objeto de que en breve plazo pueda convertirse en definitiva.

LOS MAESTROS DE BAZA

Suscriba por todos los maestros de Baza se ha elevado instancia al jefe de la sección Administrativa de Primera enseñanza en solicitud de que se anuncie la vacante de habitación de aquel partido, que está sin proveer en propiedad hace unos dos meses.

Los citados maestros, por causas que se ignoran, no han cobrado aún sus haberes correspondientes al pasado mes de Noviembre, ocasionando este retraso los consiguientes perjuicios económicos.

Consideramos muy justa la petición y no dudamos será atendida en breve plazo.

LA SUSCRIPCION A FAVOR DE LOS NIÑOS HUÉRFANOS CON MOTIVO DE LOS PASADOS SUCESOS

La suscripción abierta a este fin por la Asociación de maestros de escuela de Madrid sigue robusteciéndose cada día con nuevos donativos. Los envíos han de hacerse a la tesorería de dicha Asociación, plaza de la Independencia, 9.

No segunda esta iniciativa la Asociación provincial del Magisterio granadino.

VERDADEROS... COMO PUÑOS

Con este título publica «El Ideal del Magisterio» lo que sigue:

«Los maestros sólo piensan en escalafones, y es cosa natural y humana si el problema económico lo tuvieran ya resuelto en justicia, como una y muchas veces hemos propuesto en estas columnas, como lo tienen sus luchados otros, ¿vivirían bajo el peso abrumador de un trato de desigualdad que irrita y crispas hasta los nervios mejor templados?»

No. Los maestros piensan en los escalafones porque la política contraria a los altos intereses de España así lo quiere. Los maestros independizados económica y socialmente, consiguientes en cuerpo y alma (en las preocupaciones apremiantes que contra su voluntad y vocación hoy se interponen imperiosamente en su vida sin porvenir), no les conviene a los caudales máximos y mínimos del políptico.

Maestros obligados a pedir constantemente, a pensar en escalafones, a luchar por derechos sagrados, a malgastar energías valiosas para no sucumbir víctimas de apetitos insanos, maestros así... ¿eso ya es otra cosa? Porque en España se ha cambiado de régimen... pero no de mentalidad en muchos prohombres políticos, ni de ideología, ni de procedimientos»

INDEMNIZACION POR CASA-HABITACION

Se desestima el recurso interpuesto por el Ayuntamiento de Burgos obligándole a abonar indemnización duplicada por este concepto hasta el día de Agosto del presente año, a partir de cuya fecha únicamente percibirán una indemnización por matrimonio.

DE SOCIEDAD

Ha salido para Madrid con objeto de tomar parte en el próximo concurso de cerámica, el joven artista don Agustín Morales Alguacil.

Ha regresado de Madrid don Luis Fajardo Fernández.

Procedente de Barcelona, en cuya Centro de Corrosos está destinado, ha llegado a nuestra ciudad, para pasar unos días con su familia, don Cristóbal Gálvez Cabello.

La actualidad

LA APLICACION DE LA LEY DE VAGOS

La ley de Vagos y Maleantes se dictó en España con gran retraso respecto a otros países del Continente, y con más retraso aún respecto a Inglaterra. Su finalidad no es exclusivamente la de privar de libertad y separar del comercio social a determinados individuos que, por su conducta, puede deducirse, aplicando un cálculo de probabilidades elemental, que se hallan en la «pendiente» del crimen, en la antecámara del delito. La prueba es que entre las medidas de seguridad que establece, además del internado en un establecimiento de trabajo o colonias agrícolas (que habrá que organizar, porque los campos de concentración no son más que rodiles para el «majadeo» de presos políticos) y el internado en un establecimiento de custodia (que esto sí puede ser, francamente, una cárcel), figuran la obligación de declarar su domicilio o de residir en el lugar o territorio que el Tribunal designe, la sumisión a la vigilancia de la autoridad.

Ahora, que hay en el banco azul un canonista, puede el Gobierno tener información inmediata sobre la «cautividad» de los «vagos» y otras medidas de seguridad cuyo origen hay que encontrarlo en el derecho canónico de hace tres o cuatro siglos.

La privación de libertad no es la única, ni la más eficaz, dada la carencia de establecimientos adecuados, para lograr la corrección, en el sentido de Rode, del vago o del maleante, si bien es, de las medidas de seguridad que establece la ley, la que con preferencia está siendo aplicada por los jueces. Y ello es así porque, hasta ahora, se va atendiendo, fuera de los detenidos políticos «no procesables» por falta, no ya de pruebas, sino ni siquiera de indicios, «a lo más gordo», a los casos

LOS ENEMIGOS DE LA VERDAD

«La verdad—escribe el Padre Juan de Torres en su admirable libro «Filosofía moral de príncipes»—tiene un ejército de enemigos, que la persigue para que no se oiga en los palacios tan buena música, sino cantos o encantos de falsedad».

Enemigos de la verdad son: los hipócritas, los mentirosos, los lisonjeros, los aduladores; gentes que se presentan con apacible rostro, con la sonrisa en los labios; pero gentes peligrosísimas. «Son—continúa el Padre Juan de Torres—los causantes de los infortunios que hay en las Repúblicas y la sementera de las guerras sangrientas que asolan las ciudades».

«Habla el Padre Juan de Torres en el último tomo del siglo XVI; hablaba a la España católica de su época, y arremetía brioso y enérgico contra los enemigos de la verdad, lo que demuestra que por aquel entonces abundaba la raza de los encubridores y misificadores de la verdad».

«El tapujo ha dominado triunfante y victorioso en España desde aquella remotísima edad hasta nuestros días; el tapujo se ha abierto camino y se ha adueñado del corazón de los españoles».

A todo hemos querido echar tierra, mucha tierra, para que todo quede bien enterrado y vedado. Con la mano de que las gentes iban a escudar, «cácese o a perder la fe, al escribir nuestra historia política o religiosa hemos procurado siempre pasar por alto o esconder

tear aquellos documentos o escritos que podían dar luz sobre los acontecimientos o sucesos a las generaciones venideras.

«Eso no se puede decir, eso no se puede decir».

«Pero... Si es la verdad. —No importa: la verdad no puede decirse, la verdad hay que tergiversarla, hay que darle otro matiz; porque la verdad es cruda, amarga, y podría ocasionar graves disturbios y contratiempos».

Los enemigos de la verdad pretenden también paliarla, dulcificarla, darla en dosis, como si la verdad fuera un veneno.

Esta es la verdad escueta, lisa y llana. Aquí no hay subterfugios, ni evasivas, ni trampas, ni retenciones mentales... Es la verdad.

Esta política falsa, mentirosa, hipócrita y aduladora era la que re-primaba la vigorosa y castiza pluma del Padre Juan de Torres.

«Podrá alguien oponerse a que nosotros seamos amigos de la verdad y trabajemos con toda el alma porque la verdad resplandezca y luzca como un sol en el mundo».

Por eso nosotros, compañeros en el sacerdocio del Padre Juan de Torres, estamos en contra de los enemigos de la verdad, porque la verdad es Dios.

JUAN GARCIA MORALES  
Presbítero  
Madrid Diciembre 1934.

VIDA DEPORTIVA

El Recreativo a Murcia. Licenciamiento de jugadores

Esta tarde marchará a Murcia el once recreativista para enfrentarse el domingo en el temible campo de la Condomina con el titular de aquella ciudad.

La expedición la componen los siguientes jugadores: Tabales, Luisón, Carreras, Torquemada, Basterrechea, Vela, Victorio, Bombillar, Calderón, Mitje y Luque.

Al frente de la misma va el secretario técnico don Ricardo Martín Campos.

De ser la alineación de nuestro once, como va expresada, hay que abrigar algunas esperanzas, pues entre los jugadores se ha elevado mucho el nivel moral y además la directiva ha tomado el acuerdo de concederles cien pesetas por partido ganado fuera y cincuenta empatado.

Anoche marcharon a Madrid, donde tienen su residencia, los que hasta ahora han sido equipiers recreativistas, Hoyos y Villalba.

Desearnos a los buenos amigos que les sea más propicia la suerte en los Clubs donde sean llamados para alinearse.

En sustitución de Hoyos ha sido contratado un nuevo elemento de La Coruña, que no ha llegado aún, por hallarse su padre gravemente enfermo.

Y antes de terminar estas breves líneas, unas preguntas a la directiva del Recreativo: ¿Para cuándo se va a dejar la actuación de Ibarle? ¿No comprenden que este elemento, a fuerza de permanecer inactivo, va a perder el control de balón y las buenas características que posee?—M.

La cría de animales domésticos dentro del casco de la población

Señor director de EL DEFENSOR DE GRANADA.

Muy señor mío: Hace algunos días se determinó por la comisión municipal de Beneficencia fuesen retirados del casco de la población los cerdos que se crían dentro de las viviendas, en virtud, es de suponer, de lo que preceptúan las Ordenanzas municipales en su artículo 572. Sobre ser lógica la medida legal adoptada por la referida Comisión, sería doblemente natural

Banco Hipotecario de España

Préstamos amortizables, primera hipoteca a largo plazo sobre fincas rústicas y urbanas. Préstamos especiales para el fomento de la construcción.

Venta de cédulas hipotecarias. Apoderamientos gratuitos. Informes gratis a quien los solicite.

Las peticiones de préstamos que se presenten o tramiten por conducto de esta Delegación NO DEVENGARAN HONORARIO NI COMISION a favor de la misma.

Delegado de propaganda en la provincia de Granada: Luis Aguilera Gómez

Oficinas: Carrera de Genil, 77 y 79, entresuelo. Teléfono 1068

VARICES Medias de goma, calidad insuperable, vende a precios de fábrica el

Bazar "RAYOS X"

HERNIADOS: Aparatos a medida para curar vuestras HERNIAS Fajas Caucho IDEAL. Sólo las vende a pesetas 20 el BAZAR RAYOS X. Acera del Casino, 23. Teléfono 2198. Granada

Información municipal

Parece que en virtud de la ley de Incompatibilidades, el señor Sanz Blanco presentará su dimisión de presidente de la Comisión gestora

El lunes no comenzarán las obras proyectadas

Ayer se decla en el Ayuntamiento, entre algunos gestores, que el señor Sanz Blanco tendría que presentar su dimisión de presidente de la Comisión gestora en virtud de la ley de Incompatibilidades, que determina la imposibilidad de simultanear el cargo de diputado a Cortes con el de concejal.

La noticia no la pudimos confirmar del propio señor Sanz Blanco, porque, al parecer, deseaba, por un principio de cortesía, no dar cuenta de su dimisión hasta que se reuniese el Cabildo.

Hoy por la mañana celebra sesión la Comisión gestora y, según todas las impresiones, parece que el señor Sanz

planteará en primer término su propósito de decidirse por el cargo de diputado a Cortes y abandonar las tareas municipales.

Anoche el señor Sanz fué muy visitado por los gestores municipales. La minoría radical se reunió para cambiar impresiones, y según nuestras noticias se acordó convocar al Pleno del Comité provincial del partido para tratar de la vacante de la presidencia de la Comisión gestora y del nombramiento del futuro presidente.

También se tratará en la reunión que ha de celebrar el Pleno del partido radical de la designación de un nuevo gestor que ocupe la vacante que dejó, también por incompatibilidad, el señor Calvo Flores.

Hasta ahora no hay nada en concreto con respecto al probable sustituto del señor Sanz. Este recibió anoche a los informadores, y se limitó a decir que, en efecto, su cargo de diputado a Cortes era incompatible con el de concejal, pero que todavía no podía anunciar oficialmente una determinación que obligadamente habría de reservar al conocimiento del Cabildo.

LA EJECUCION DE LAS OBRAS PROYECTADAS

En la Alcaldía se nos facilitó anoche la siguiente nota:

«Contra todos los propósitos y previsiones, no será posible comenzar el lunes próximo las obras proyectadas. Los días que se iban a aprovechar para el acopio de materiales, han tenido que desaprovecharse por causa de las grandes lluvias, que impiden proveerse de la piedra y arena necesaria en el cauce de los ríos por las avenidas. El Ayuntamiento lamenta esta dificultad, y en su deseo ferviente de que los trabajos no sufran espera, anuncia que no tiene inconveniente alguno en aceptar el acopio de material de piedra por quienes libremente quieran ofrecerlo al Ayuntamiento al precio de 8 pesetas el metro cúbico y a 6 pesetas también el metro cúbico de arena, puestas en pie de obra y en los sitios que se determinen previamente por dicha Corporación. Inmediatamente que tal acopio se ha hecho, los trabajos comenzarán, quedando a ellos un número de obreros, cuyas listas figuran expuestas».

SERVICIOS DE LA GUARDIA CIVIL

En Málaga se recuperan varias alhajas robadas en Car. nada

Seguendo las instrucciones dadas por el gobernador civil, la Guardia civil de esta capital, a las órdenes del cabo Juan Romacho, ha detenido como vagos y maleantes a Mr. del Ruiz (6) «El Vizeo», Antonio Ortíz Jiménez, Antonio Almedros «El caco», Miguel Barranco Bueno, Car melo Marruecos «El carmelito», Luis Br alboa, Felipe Hernández «El labio par tido», Pedro Jiménez «El tachuelas», Emilio Rodríguez, Pedro Alcalde y Maximiliano Martínez Meléndez «El Maximiliano», domiciliado éste en la calle Laurel de San Matías, 1.

Este último, al personarse en su domicilio la Guardia civil, rogó a dichas fuerzas le dejasen subir al piso para cambiarse de ropa, y con este motivo se les fugó por los tejados, teniendo los «desgraciados» de cobijarse en una azotea de una casa próxima, donde precisamente habita un sargento de la Guardia civil, siendo allí detenido dos horas después de su fuga.

De las gestiones que venía practicando la fuerza de capturas de esta capital, se averiguó que los objetos robados hace días a don Fermín Garré o Márquez se hallaban parte de ellos «pignorados en Málaga».

El cabo Romacho, acompañado de otros guardias, se trasladó a dicha capital, rescatando varias alhajas, valoradas en unas mil pesetas, que tenía en su poder Antonio Martínez Calera, madre de Joaquín Baños (8) «Niño de la carbonera», autor de este robo, que se encuentra en la cárcel.

DE MEDICINA

Sesión científica en el hospital de San Lázaro

El pasado, y como habíamos anunciado oportunamente, se celebró la acostumbrada sesión científica en la Clínica de Medicina interna que dirige don Fidel Fernández.

Uno de la palestra, en primer término, el profesor auxiliar de nuestra Facultad de Medicina y especialista en oídos, nariz y garganta don José Megías Manzano, que cautivó la atención de sus oyentes con un original estudio sobre la faringe, en la que expuso puntos de vista absolutamente personales, y estimados como de gran trascendencia por sus relaciones con las enfermedades del estómago, estudiando la anatomía de la región, la importancia enorme de su ríspida lufiana, las razones que se producen en ella, comparadas con las del recto y del apéndice, y, finalmente, la influencia que ejerce la patología de la garganta sobre la del tubo digestivo, y la necesidad de hacer, por el estudio de la faringe, un diagnóstico precoz de muchas enfermedades del sistema respiratorio en ella antes que en el resto del organismo.

Luego, el también profesor auxiliar de nuestra Facultad y especialista en enfermedades del corazón don Antonio Aspiztarte Rubio, expuso muy detenidamente el caso de una enferma con síntomas de la arteria pulmonar. Proyecto radiográfico muy demostrativo y gráficos de electrocardiograma, llegando al diagnóstico por exclusión, después de recorrer, con copiosísima bibliografía, todas las enfermedades con que el caso enyo se pudiera confundir.

El doctor González de Vega hizo atinadas consideraciones sobre esta enferma, del doctor Aspiztarte, y, como resumen, pronunció convenientes palabras el decano de la Beneficencia provincial don Luis Alonso Calatayud, que presidió el acto con el doctor Fidel Fernández.

Ante el Congreso de Sanidad municipal

El banquete de los médicos titulares

Ayer tarde, y en el hotel Alameda, se celebró el anunciado banquete que la Asociación de Médicos Titulares de la provincia de Granada había organizado en honor al Comité de Enlace de esta Asociación nacional, actualmente en nuestra ciudad para realizar gestiones cerca de sus colegas granadinos con vistas al próximo Congreso de Sanidad municipal, que ha de celebrarse en Granada durante el mes de Junio del año próximo. Este Congreso reviste gran importancia y se espera concurren a él más de dos mil congresistas.

Al acto asistieron unos veinticuatro comensales, ocupando la presidencia el decano de la Facultad de Medicina señor Escobar, el presidente de la Comisión gestora señor Sanz Blanco y el del comité Nacional doctor Ossorio.

El rector de la Universidad y el presidente de la Diputación enviaron tarjetas disculpando su ausencia. Formó parte del acto el Comité local en pleno, constituido por los doctores don Salvador Pareja Pareja, presidente del mismo; el vicepresidente don Jesús Castillo García; el secretario don Antonio Hita López y el tesorero don Antonio Robles Jiménez.

Han sido honrrados reyes de este Congreso los directores de los cuatro periódicos locales.

Forman el Comité de enlace, los doctores don Antonio Ossorio, don Joaquín Ruiz Heras, don Pedro Medina Fominaya, don Salvador García Algarrá y don Carlos Tejada Alconchel.

Fué servido un espléndido menú, transcurrendo el acto dentro de la mayor fraternidad. No hubo discursos.

Me creía incurable hasta que tomé la Cura N.º 45, dice doña Anita Barrachina, habit. en Olot (Gerona), Fontanella, 5. «Cansada de tomar tantas medicinas y no viendo mejoría, probé la Cura n.º 15 del ABATE HAMON de la que estoy muy agradecida por verme curada de una bronquitis de la que me creía incurable y con su CURA n.º 15 DEL ABATE HAMON me encuentro tanto en invierno como en verano como si nunca hubiera tenido ni un momento de tos.» LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON son la medicación natural, sana, inocua y segura que ejerce una enérgica depuración y renovación orgánica restableciendo el equilibrio de la salud. No exigen un régimen especial de alimentación. «Tomo usted la CURA DEL ABATE HAMON que convenga a su dolencia. Recuperará la salud y con ella la íntima satisfacción de la vida.» GRATIS se manda el libro «La Medicina Vegetal» y el BOLETIN MENSUAL «Lo que dicen los curados» que reproduce las cartas que recibimos demostrando la eficacia de este maravilloso método vegetal. Pedido usted personalmente o mandando este anuncio en sobre abierito con sello de 2 céntimos. Sr. Dr. de Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda de la Universidad n.º 6, Barcelona. Sírvase mandarme GRATIS SIN COMPROMISO el Boletín Mensual «Lo que dicen los Curados» y el Libro «La Medicina Vegetal». Nombre..... Calle..... Ciudad..... Provincia.....

JERÓNIMO FARRÉ Antiquo Ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid

HERNIAS (¿Cómo pueden curarse?)

Nos dirigimos al público inteligente y le decimos:

1.º Que el procedimiento positivamente eficaz para lograr esa curación consiste en CONTENER LA HERNIA TOTAL Y PERMANENTEMENTE. Así, en términos categóricos, lo afirman ilustres cirujanos de reputación mundial. Pero esto no se logra con un braguero cualquiera, sino mediante un aparato que tenga los mecanismos para adaptarlo y fijarlo con exactitud, acomodados de propósito a las características de la hernia en cada caso. Por este motivo no podemos construir el de nuestra invención sin ver el herniado previamente.

2.º Que poseemos a la disposición de quien lo quiera comprobar, innumerables testimonios de curaciones obtenidas en los 30 años que llevamos aplicando nuestro sistema, distinto esencialmente de cuantos otros se conocen. En esta misma provincia pueden dar fe de ellas personas de gran respetabilidad.

3.º Que garantizamos esa perfecta contención en toda clase de hernias, por gravísimas que sean, incluso en las que habiendo sido operadas se han reproducido después, haciéndose más voluminosas. A base de asegurar este éxito aceptamos los encargos y a él ligamos nuestro compromiso.

Y, por último, que damos facilidades para el pago de nuestros servicios a los clientes de modesta posición, concediéndoles que lo verifiquen en varios plazos. He aquí otra prueba de buena fe sobre la cual conviene reflexionar.

Recibirá visitas en GRANADA, los días 20 y la mañana del 21 del actual mes de Diciembre, 11 a 1 y de 3 a 6, en el HOTEL VICTORIA. Toda la correspondencia dirijase con estas señas: Sr. D. Jerónimo Farré GABINETE ORTOPÉDICO Marqués de Valdeiglesias, 5.-MADRID

«La Moda Práctica» es, por su gran utilidad, preferida entre todas las Revistas

COMPRAD ÚNICAMENTE CREMA PARA EL CALZADO SERVUS CON ABRIDOR Productos Químicos Hispano Lubszynski BADALONA

EL SECRETO DE LA FORTUNA ¿QUIERE GANAR A LA LOTERÍA? EL SECRETO DE LA FORTUNA es un libro que revela los secretos de la lotería y cómo ganar a la lotería. Precio 10 céntimos. Envíe este anuncio a: Prof. FAKCHANG TONG, Gral. MITRE 224 - ROSARIO (SIL. FE) - (REP. ARGENTINA)

Preservativos 500-1.000 mensuales. Haciéndonos circulares, direcciones, otros trabajos Representantes: Apartado, 544. Madrid.

Traspaso Por no poderlo atender su dueño, BAR bien situado y en immejorables condiciones. Razón: Alhóndiga, 22, (pieles).

¿Quiere tomar un purgante bueno, agradable y de inmediata acción? Compre el Aceite de Ricino Goloso

VENDO mostrador, estantería y dos balanzas automáticas. Razón: San Jerónimo, 12. Bar. CARGA DE BATERIAS, 2,50 pesetas. Reparación de baterías y dinamos. Talleres García Tejada, Plaza Campos, 9. Teléfono 2609. MA de cría, primeriza, se ofrece para casa padres, Josefina Chacón Sánchez. Moreña.

VICHY HO PITAL - Estómago CE LESTINS - Artritismo Grande - GRILLE - Hígado

LA MODA PRÁCTICA es, indudablemente, la Revista que más prefieren las señoras.